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労働環境の確保に係る誓約書
　貴社と×××××工事に関する契約を締結するに当たり、津市公契約条例（以下「条例」という。）第６条の規定により、下記事項について了承し、遵守することを誓約します。
　また、誓約内容に違反があった場合等における関係機関への通報について異議はありません。
記
１　津市公契約条例施行規則第８条に掲げる関係法令（次項において単に「関係法令」という。）を遵守すること。
２　関係法令に違反し、関係機関から是正勧告等があった場合は、津市長又は津市上下水道事業管理者（以下「市長等」という。）へ報告すること。

３　条例第７条第１項の規定による報告の求め及び立入検査に対し、誠実に対応すること。
４　労働者が条例第９条第１項の規定による申出をしたことを理由に、当該労働者に対し、解雇その他の不利益な取扱いをしないこと。
５　労働者に対し、条例の内容について周知を行うこと。
６　労働者の賃金水準の引上げに関する措置が講じられる場合は、下請契約等の請負契約金額の見直し、労働者の賃金の引上げ等について適切に対応すること。
７　市長等が行う施策に協力すること。
８　労働報酬下限額の試行について
⑴　試行対象契約に従事する労働者（以下「対象労働者」という。）に、当該試行について周知を徹底するとともに、労働状況台帳を津市へ提出することについて、同意を得ること。
⑵　対象労働者には労働報酬下限額以上の賃金を支払うこと。
⑶　○○○○○（以下「元請」という。）が指定する期日までに対象契約に係る労働状況台帳を元請に提出し、記載した内容の確認を受けること。ただし、元請の内容の確認を希望しない場合は、労働状況台帳を封筒に封入した状態で、元請に提出することができる。なお、元請の内容確認の有無に係わらず、労働状況台帳は元請を経由して津市へ提出される。
⑷　津市が行う労働報酬下限額の試行に係るアンケート調査について協力すること。
⑸　⑴から⑷に掲げるもののほか、その他労働報酬下限額の試行に関して行う事務は、津市公契約条例労働報酬下限額試行運用マニュアル【工事】に基づき、適切に履行すること。
⑹　労働報酬下限額の試行に関する津市からの案内、通知及び指導には、誠実に対応すること。
⑺　対象契約について、他の者にその一部を請け負わせる、又は他の者から労働者の派遣を受ける場合には、当該試行について周知を徹底するとともに、労働環境の確保に係る誓約書を提出させること。
⑻　当誓約書の写しを元請へ提出すること。なお、当誓約書の写しは元請を経由して津市へ提出される。
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